

ЯНВАРЬ

1

СРЕДА

1941 года. № 1 (705).
Девятый год издания
с. Крапивино, Новосибирской обл., Советская № 50

24 28679

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ВСТРЕТИМ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

В НОВОМ 1941 ГОДУ РАБОТАТЬ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ

Остался позади 1940 год — год больших успехов социалистического строительства в области промышленности и сельского хозяйства. Радостными итогами встречают трудающиеся города и деревни новый год, который должен принести еще более серьезные достижения во всех отраслях социалистического строительства.

Промышленность Новосибирской области на подъеме — металлурги Сталинска и Гурьевска досрочно выполнили программу. Шахтеры Кузбасса впервые за долгие годы досрочно выполнили план добычи угля. 1940 год был годом большого, высокорождайного.

Правильная политика большевистской партии, постоянная забота Центрального Комитета ВКП(б), советского правительства и лично товарища Сталина о процветании колхозного земледелия, напряженная работа местных партийных органов, честный труд колхозников привели к блестящим результатам.

Эти победы одержаны трудающимися под славным знаменем социалистического соревнования, в самоотверженной борьбе за наивысшую производительность труда, за общий подъем производства.

Сейчас снова вся страна залыхнулась в едином труде и порыве. Сообщение о соревновании XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) трудающимся восприняли как желанный сигнал к новому производственному наступлению, к новым победам на всех фронтах хозяйственного и культурного строительства.

Стахановцы, ударники передовых заводов, фабрик, шахт, колхозов и совхозов вступили в волну социалистического соревнования — соревнования имени XVIII конференции ВКП(б). Коллектив крупнейшей в Кузбассе шахты Коксовая имени Сталина в своем открытом письме ко всем трудающимся

БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Заведующим животноводческой фермой колхоза «Пролетарий», Салтымаковского сельсовета, я работаю с 1929 года. На ферме общественного скота было тогда только 29 голов. Поголовье скота на ферме из года в год увеличивалось, росло, и сейчас имеем 248 голов крупного рогатого скота и 70 голов овец. В 1940 году родилось 55 голов телят. Все они сохранены и хороши упитанности. Скот кормами обеспечен полностью.

В своей животноводческой бригаде мы проводим читки и беседы по зоотехническому минимуму.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОЧИХ СОВХОЗА

27 декабря на ферме № 2 Унгинского совхоза прошло собрание рабочих и служащих, посвященное подготовке XVIII Всесоюзной партийной конференции, на которой был взят ряд обязательств, а именно:

1. Выполнить план надоя молока за январь и февраль месяцы к 15 февраля;
2. К этому же числу довести всех коров до средней упитанности;
3. Сохранить на 100 процентов молодняк и все остальное поголовье скота;
4. Добиться среднего привеса

По поручению собрания подписали: АБАЕВ, ПОМОГОВ, БЕЛЯНИНА, ЛЫСЕНКО, МАКЕЕВ, ТЕЛИМОВ, ШАБОЛИНА, СКОРЮПИНА.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ ВЫПОЛНЕН НА 160 ПРОЦЕНТОВ

По Крапивинской МТС отремонтировано тракторов всех марок 26 штук, из них капитальным ремонтом 9 машин. План четвертого квартала ремонта МТС выполнен на 160 процентов. Из сельхозинвентаря отремонтировано 6 моторов комбайнов, 6 культиваторов, 11

тракторных плугов и 11 тракторных сеялок.

Годовой план ремонта тракторов и сельхозмашин МТС заканчивает на 100 процентов ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, т. е. к 15 февраля 1941 года.

АДАМЕНКО.

В РЕЗУЛЬТАТЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Развертывая социалистическое соревнование, борясь за выполнение взятых обязательств, Тарадановская МТС выполнила план

ремонта тракторов четвертого квартала 1940 года, отремонтировав 28 тракторов, вместо 26 по плану

ТАЙДОНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК

По-боевому организуя работу, Тайдонский леспромхоз успешно справился с выполнением производственной программы лесозаготовок четвертого квартала. По заготовкам план

выполнен на 119,7 процента, по подвозке — 100,6 процента, по вывозке — 113,1 процента.

Вперед идут Осиновский и Тайдонский лесоучастки ГОЛЫШЕВ, ПОПОВ.

ЛЕСОРУБЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Обсудив на производственных совещаниях выполнение производственной программы 1940 года, рабочие Б-Осиновского лесозаготовительного участка включились в социалистическое соревнование и вызвали рабочих М-Осиновского лесозаготовительного участка. В своем обязательстве они обязались систематически перевыполнять дневные нормы выработки. За последнюю декаду свое обязательство

лесорубы тов. Шерин Федор выполнили на 140 процентов, Арестов М. С. — на 120 проц., трелевщик Лапаев Сергей — на 128 проц. Колхозник колхоза им. Буденного Ощенков Махайл Николаевич выполняет в среднем нормы до 150 проц. Лесоруб тов. Арестов Иван взял обязательство свою бригаду по выполнению производственной программы лесозаготовок сделать лучшей в леспромхозе.

Н. АЛЯБЬЕВ.

ОРГАН

Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Одна из лучших телятниц мясомолочного совхоза «Котлубань» (Городищенский район, Ставропольская область), кандидат на ВСХВ 1941 года Т. А. Михель. Она ухаживает за 28 телятами при норме 25. Отхода не имеет. Среднесуточный привес каждого теленка 820 граммов.



Т. А. Михель поит бычка «Одуванчик».

Фото А. Макледова.

Фото-клише ТАСС.

С НОВЫМ ГОДОМ!

Друзья! Мы снова в путь готовы! Вперед и выше! Новый год нас приведет к победам новых и к новой славе приведет! То, что мы в год один добудем, — другим не сделать в десять лет. Преграды нет советским людям, большевикам — преграды нет! Расти страна, где каждый молед! Цвети, советская земля! Сияйте ярче, серп и молот и звезды гордые Кремля! Колхозам, фабрикам, заводам, веселым школьникам — привет! Друзья, подруги, — с новым годом! Счастливых дней! Больших побед!

В. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

КОЛХОЗЫ, ПОЛНОСТЬЮ РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ

«Вторая пятилетка». «Пламя». «Имени Кагановича». «Смычка». «Юный пахарь». «Краснсармеец». «Красная заря». «Новый быт». «МОПР». «Имени Молотова». «Веселый». «Советская деревня». «Боец труда». «Искра» (Бердюганская). «Новая Кедровка». «Большевик». «Красный боец».



ОСТАШОВ,

По Советскому Союзу



Колонна паровозов имени 18 партконференции

В паровозном депо Челябинск организована колонна паровозов им. 18-й партконференции. С первых же дней соревнования водители локомотивов показывают образцы стахановской работы. 27 декабря машинист т. Довыдов на участке Челябинск-Шумиха провел поезд, превысив техническую скорость на 15 километров. Кривоносовы т. т. Кремлев, Мальцев и др. водят составы на этом участке без остановок для дополнительного набора воды.

32 наиболее опытных машиниста депо изъявили желание работать внештатными инструкторами, учить молодых паровозников искусству вождения локомотивов. Многие из них уже приступили к работе. (ТАСС).

Сталинский стипендият студент 2-го курса Ленинградского педагогического института Народов Севера П. В. Алексеев. Фото-клише ТАСС.

Подготовка к выставке 1941 года

5 000 передовых колхозников Ферганы претендуют на право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Среди кандидатов на выставку — инициатор стахановского движения на стройке Южного Ферганского канала комсомолец Юл-

дапбай Алибаев. Он установил рекорд на земляных работах, выполнив норму на 2540 процентов. В сельхозартели «Гульбах», Алтын-кульского района, тов. Алибаев вместе с колхозниками своего звена собрал самый высокий в этом году в Ферганской области урожай хлоопка — 107,5 центнера с гектара. (ТАСС).

Общественный смотр качества продукции

На кировоградском заводе сельскохозяйственного машиностроения «Красная звезда» закончился общественный смотр качества продукции. В нем участвовало 1 000 человек. Стахановцы, инженеры, техники проверяли качество изделий, состояние технического контроля и т. д.

Во время смотра внесено около 1 400 рационализаторских предложений. 577 из них уже осуществлены. (ТАСС).

Электрификация сел Карело-Финской ССР

Электрифицируются колхозы и совхозы Виннурского района Карело-Финской ССР. Полностью закончена электрификация общественных помещений и жилых домов в сельскохозяйственных артелях «Новая жизнь» и «Красная Татария», в совхозе № 84. Ко дню выборов в местные советы — 15 декабря — в эти поселки дан первый ток. Лампочка Ильинича загорелась в колхозных домах.

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ СКОТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР ЖИВОТНОВОДСТВА

(Окончание. Начало см. в № 63)

Программа переписи подчинена требованиям, вытекающим из постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Перепись покажет общую численность колхозных животноводческих ферм крупного рогатого скота, овецводческих и свиноводческих, имеющихся в наших колхозах. Перепись покажет сколько колхозов имеют две, три фермы и насколько крупны эти фермы. Итоги переписи дадут возможность установить, что сделано конкретно каждым колхозом по выполнению постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б), как сделано и что тому или другому колхозу еще осталось сделать.

План развития животноводства выполняется еще далеко не повсеместно. Надо много сделать, чтобы поднять продуктивность скота. Известно, что в прошлом году местные органы и колхозы в некоторых районах допустили серь-

Весело и культурно проведем каникулы

С 29 декабря в школах нашего района начались зимние каникулы школьников. После полугодовой работы учащиеся получили культурный отпуск. В Крапивинской средней школе в каникулы для ребят будут устроены различного рода развлечения. План проведения каникул составлен и доведен до каждого учащегося. 5 января, если будет теплая погода, будет проведена военно-физкультурная игра «На штурм».

Для учащихся начальных классов 5 января вечером будет проведена елка, 6 — для учащихся 5-6 классов, а для учащихся 7-8-9-10 классов 8 января будет устроен маскарад. Ребята готовят kostюмы и выступления. Кроме того, предусмотрено планом ряд прогулок на лыжах, две детские постановки.

Итак, отдохнем и с новыми силами снова за учебу!

Е. С. АШИХМИН.

Готовимся к военной игре „На штурм“

Пионеры и школьники нашей школы, узнав о военной игре «На штурм», организованной газетой «Пионерская правда», решили включиться в эту игру. Подготавливаясь к игре, проведено ряд мероприятий: назначен штаб игры, начальником которого является комсомолец Алябьев; создано пять взводов и на каждый взвод назначены командиры взводов, а на отделения — командиры отделений; с организованными взводами и отделениями проведена

подготовка к игре, выразившаяся в том, что про

веденены беседы о дисциплине и присяге бойцов РККА; проведено два занятия по строевой подготовке с вопросами: расчленение отделений из походного строя в боевые порядки — «вцепь» и «змейку», исполнение ружейных приемов «на ремень», «на плечо», «к ноге», повороты на месте и в движении. Все участники игры изготовили деревянные винтовки, во взводах — станковые и ручные пулеметы.

А. МИРОШНИЧЕНКО

В Биробиджанской школе № 1 организован физический кружок, который ремонтирует все приборы физического кабинета, оборудует школьные мастерские.



Электрики кружка Ч. Пашис (слева) и Н. Тюхова.
Фото Н. Коноваленко.

Фото-клише ТАСС.

Письма в редакцию

О переселенцах-колхозниках заботятся

В июле месяце 1940 года в колхоз «Красный пахарь», Бердюгинского сельсовета, прибыло из малоземельного района Мордовской АССР семь хозяйств плановых переселенцев.

Приехав на новое место жительства, эти товарищи показывают замечательные образцы отношения к труду. Среди них есть ударники, которые в день годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции были премированы. Например, Пименов Федор К. и Говяжков Андрей И. премированы стельными телками.

Все переселенцы полностью обеспечены квартирами. В ближайшее время обеспечим всех переселенцев скотом и птицей.

Н. КУЗНЕЦОВ, секретарь первичной комсомольской организации.

Лодырь Кадошников исключен из колхоза

Кадошников Н. А., будучи бригадиром тракторной бригады, работая в колхозе «Труд хлебороба», Борисовского сельского совета, а также состоя членом этого колхоза, к работе относился плохо. По его вине тракторы больше простаивали чем работали.

После окончания полевых работ Кадошников не пошел на ремонт тракторов в Тарадановскую МТС и не выходил на колхозную работу. Своим поведением он разлагал трудовую дисциплину в колхозе.

Состоявшееся на днях общее собрание членов колхоза «Труд хлебороба» решило Кадошникова из членов колхоза исключить. Исполком районного Совета депутатов трудающихихся решение общего собрания членов колхоза об исключении Кадошникова утвердил. **Г. ПАНФИЛОВ.**

Культурно-бытовые условия рабочим не созданы

В Крапивинском леспромхозе заботятся о бытовых условиях рабочих. Директор Каюткин и начальник Осиповского участка Лапаев отговариваются тем, что леспромхоз новый. В новых бараках жить совершенно невозможно, так как оборудованы они исключительно плохо: потолок просвечивает, в квартирах невозможный холод.

Для формы выстроена баня, но в ней не могут рабочих, а замораживают и простуживают, она не оборудована, холодная. Даже света и того нет.

Общежития при участке нет, поэтому колхозники днём два-три поработают и, виду ненормальных условий, уезжают.

На участке живут около 100 семей кадровых рабочих. Есть молодежь, но с ней, как и со всеми рабочими массово-политической работы руководители не проводят. Нет ни красного уголка, ни библиотеки, ни радио.

П. ГОРБАТОВСКИЙ.

го колхозника подумать над тем, как лучше и быстрее организовать подъем общественного животноводства. На собрании колхозников, работников животноводческих ферм, в стенных газетах надо ставить и обсуждать большие и мелкие вопросы животноводства. Вопросам сохранения скота, находящегося в личном пользовании колхозников, в соответствии с уставом сельскохозяйственной артели, также необходимо уделять достаточно внимание.

Вся перепись должна проходить под контролем широкой общественности. Перепись должна быть проведена правильно, без отступлений от инструкции, чтобы не была пропущена ни одна голова скота. Итоги и результаты переписи должны стать достоянием широкого общественного обсуждения. Надо, чтобы в каждом колхозе деловито, по-хозяйски были обсуждены результаты переписи скота.

Перед органами народнохозяйственного учета поставлена большая народнохозяйственная и политическая задача — провести перепись в срок, точно по инструкции и дать правительству точные и верные цифры. При решении этой задачи работникам народнохозяйственного учета должна быть оказана всемерная помощь от местных органов советской власти и от партийных и общественных организаций.

Местные советские органы должны провести широкую разъяснительную работу среди населения о значении и задачах предстоящей переписи.

Опыт прошлых переписей скота, опыт переписи населения 1939 года показывает, что при должном внимании и при мобилизации всей сельской общественности в любом районе, в любых условиях всегда можно найти достаточное количество достойных, честных и добросовестных работников, которым можно доверить столь большое и важное государственное мероприятие, как Всесоюзная перепись скота.

Всесоюзная перепись скота — дело большой государственной важности. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР обязывает всех работников системы Нархозучета предоставить правительству материалы переписи в установленные сроки и высокого качества.

КАК Я ДОБИЛСЯ ВЫСОКИХ ДОХОДОВ ОТ КОЛХОЗНОЙ ПАСЕКИ

Наша пасека колхоза имени Карла Маркса являлась участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939-1940 года, а на 1941 год утверждена Главвыставкомом от Новосибирской области для широкого показа. Пасека последние 4 года имеет следующие показатели:

Валовой выход меда на одну пчелосемью составлял: в 1937 году — 91 кг., в 1938 году — 106,8 кг., в 1939 году — 118,8 кг., а в 1940 году — 86,7 кг.; валовой выход воска на одну пчелосемью составлял: в 1937 году — 1933 гр., в 1938 году — 2190 гр., в 1939 году — 2683 гр., а в 1940 году — 2245 гр.

Гибели пчел за последние 4 года не было совершенно.

Как готовятся пчелы к зимовке

Как только главный взяток начинает уменьшаться, я снимаю магазины и приступаю к проверке всех семей, определяя в них наличие и качество медовых запасов и наличие маток. Обнаруженные безматочные семьи исправляю молодыми плодными матками из нуклеусов. Если рамы корпусе окажутся залитыми

ном и запечатанными и пчелам некуда складывать нектар, а в природе есть взяток, из корпуса временно убираются полноценные рамы, но не откачиваются, а заменяются маломедными рамами и рамами с непечатным медом для пополнения и печатания. По окончании главного взятка, не затягивая, приступаю к сборке, сокращению и утеплению ульев. На зиму собираю гнезда так, чтобы запасы корма были расположены к одной стороне. Маломедных рам, т. е. рам менее чем с 1 килограммом в гнезде, на зиму не оставляю, а заменяю их более полноценными. Рам с непечатным медом в зиму также не допускаю. Если при сборке гнезда окажутся сломанные и негодные рамы, но занятые деткой, которые

в момент сборки из улья удалить нельзя, то они отставляются на край гнезда, а по выходе детки убираются из улья. Размер гнезда оставляется по силе семьи: к количеству рам, занятых пчелами, прибавляется 1-2 рамы с медом, и только в теплых двустенных ульях допускаю постановку рам больше. В семьях, у которых запас меда при сборке гнезд окажется недостаточным, кормовые запасы пополняются за счет излишков из других семей. Для семей средней силы в улье на пчелосемью оставляется не менее 17 кг. В среднем же за последние 4 года кормовой запас в зиму на пчелосемью выражается от 21, 5 до 23 кг. Кроме этого для пчел, на случай холодной и безвзяточной весны, оставляется дополнительно мед в рамках и центробежный из расчета не менее 5 килограммов на каждую зимовальную пчелосемью.

Сразу же после окончания взятка семьи тщательно утепляются. В качестве утепления использую поверх холстника бумагу, стяжку, ропо обеспеченны коржом, они тщательно прослушиваются, и летчицы отходят от подмоги (погибших пчел).

Сегодня мы помещаем статью пчеловода колхоза им. Карла Маркса т. Некрасова Гавриила Яковлевича—участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939—1940 г., награжденного Малой серебряной медалью ВСХВ



Участник ВСХВ заведующий пасекой колхоза „Украина“ (Черниговский район, Приморский край) Р. И. Горбонос, награжденный в 1939 г. Малой серебряной медалью ВСХВ. В сезон 1940 г. каждого из 184 ульев было получено по 73 кг. меда и по 1 кг. воска.

Фото В. Мясникова.

Фото-клише ТАСС

становкой пчел
в омшаник не тороплюсь, даю
возможность пчелам использовать
самые последние теплые дни для
чистильного облета, что облег-
чает зимовку пчел.

Составка пчел в омшаник и зимний уход за ними

Пчел в омшаник составляю, примерно, 20-25 октября. Если перед составом пчел в омшаник была ненастная погода, то я обязательно дожидаюсь хорошей погоды, чтобы составить в омшаник совершенно сухие ульи. В омшанике ульи составляю на телажи без крышек в три яруса. На верхний ярус ставлю нулеусы и слабые семьи. Как только семьи успокоятся, открываю щели. Пчелосемьи в омшанике имеют с холстиками и стежеными подушками. Пчелы зимуют в надземном двухстенном омшанике. Вентиляция омшаника хорошая, имеется две приточных и одна вытяжная труба. Одна приточная труба проходит под потолком и один ее конец находится между стенками омшаника, а второй конец в омшанике. Эта труба во время зимы большей частью остается открытой и подает в омшаник свежий, но теплый воздух. Остальные трубы в зависимости от наружной температуры держатся открытыми или закрываются.

Температура в омшаннике в течение зимы поддерживается -6 градусов. В первую половину зимы я посещаю омшанник не реже одного раза в пятидневку, лежу за температурой, а при резком изменении ее посещение омшанника считаю обязательным.

резависимо от срока. Во второй половине зимовки омшаник поещается чаще, а в конце зимовки — ежедневно. Раз в месяц, независимо от того, что семьи хорошо обеспечены кормом, они тщательно прослушиваются, и летки притащаются от подмора (погибших пчел).

Выставка пчел и весенний уход за ними

Выставляю пчел из омшаний рано, не дожидаюсь полного стаивания снега вокруг пасеки, лишь бы в природе был незначительный взяток. Поэтому при-

рее, не опасаясь за охлаждение рам, когда старые рамы убираются и заменяются искусственной вощиной.

дение гнезда. По мере роста семей производится расширение гнезда, добавляя рамы с сушью и искусственной вощиной. Слабых семей, занимающих менее 4-х рам, на пасеке не держу, а с наступлением тепла подсиливаю за счет сильных семей. Слабым семьям дается рама с печатной деткой и сидящими на ней молодыми пчелами, т. е. выравниваю все семьи при почти одновременном боковом утеплении, когда семьи

Воскодобывание

Расширяя гнезда доброкачественной сушью и искусственной волнистиной, старые и негодные рамы удаляются из гнезда и подвергаются браковке. В течение сезона в ульях заменяются не менее 5-6 рам. Помимо этого производится отстройка рам для запаса и для будущих роев.

Помимо отстройки рам корпусных и магазинных на пасеке применяется воско-надставка. Воско-надставка ставится как только семья придет в силу и будут поставлены магазины. Отстраивая рамы с искусственной вошцой, у пчел находится излишек воска, и рамы в надставках с начатками искусственной вошины отстраиваются через 3-4 дня. Воско-надставка стоит все время и снимается вместе с магазинами в конце сезона разведения.

Успех работы на пасеке во многом зависит от своевременного проведения подготовительных работ. В заготовке леса на ульи, в распиловке и поделке ульев я принимаю непосредственное участие, не надеясь на выделение людей. К моменту выставки пчел из омшанника большая часть ульев, необходимых под рои, бывает готова. Рамы все опроволочены и навощены заранее. Холстики и маты для роев я готовлю зимой. К поделке ульев под рои 1941 года уже приступлено. В 1941 году не менее 50 процентов ульев на пасеке будет 2-стенными системы Дадан-блattt. Но успех в работе зависит не только от этого. В основу своей работы я положу соцсоревнование и ударничество. И не остановлюсь на достигнутых результатах и буду добиваться еще более высоких показателей. Углубляя свои знания, выписывая пчеловодческую литературу, следя за всеми достижениями по пчеловодству, я борюсь за то, чтобы повысить доходность пасеки и сделать колхозный труд день еще более полноценным.

Мои обязательства — получить в 1941 году от каждой пчелосемьи по 125 килограммов меда, 3 килограмма воска и дать прироста пчелосемей на 60 процентов.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война

После неофициального «рождественского перемирия», продолжавшегося три дня, 27 декабря германская авиация возобновила свои разведывательные и бомбардировочные действия. Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 28 декабря крупные соединения германских самолетов предприняли налеты на Лондон и сбросили большое количество фугасных и зажигательных бомб всех калибров. В центре и на восточной окраине города произошли сильные взрывы и пожары.

По утверждению корреспон-

дентов американских телеграфных агентств, этот чалет на Лондон продолжался 4 часа и был сильнейшим за время с 8 декабря.

27 декабря английские самолеты атаковали военные объекты в районе Хаугезунда (Норвегия). В ночь на 28 декабря бомбардировке подверглись доки, аэродромы, базы подводных лодок на оккупированной немцами территории Франции. Вечером 28 декабря английская авиация возобновила свои атаки на французские порты.

(ТАСС).

Военные действия в Албании и Ливии

На фронтах в Албании греческие войска продолжают удерживать инициативу. Наиболее ожесточенные бои происходят в южной части фронта. Здесь греки пытаются прорвать последний обронительный рубеж итальянцев, находящихся на подступах к Валоне (порт на побережье Адриатического моря). Одновременно греки угрожают итальянским войскам, обороняющим Телепене и город Клисурь, который уже наполовину окружен греками.

В северной части фронта греческие войска атакуют итальянские позиции, прикрывающие дорогу на Эльбосан.

Англо-греческая авиация про-

изводит налеты на Валону, Берат и другие пункты в тылу итальянских войск. Итальянская авиация бомбардирует греческие города.

**

Военные действия в Ливии (северная Африка) попрежнему происходят вокруг итальянской крепости Бардия, англичане продолжают сосредоточивать здесь свои войска, готовясь к решительному штурму. Английская артиллерия производит обстрел города.

Агентство Рейтер передает, что всего англичанами захвачено 38 114 пленных, из них 24845 итальянцев.

(ТАСС).

Заявление полковника Мабуци

Недавно вернувшийся из Китая начальник отдела печати военного министерства Японии полковник Мабуци опубликовал в газете «Ници-ници» заявление, в котором указывает, что китайский вопрос становится все более запутанным. Разгром войск Чан-кайши, заявил Мабуци, не приведет к окончанию китайско-японского конфликта. Большинство китайцев, находящихся под знаменем Чан-кайши, представляет собой лучшую часть китайского народа, который горячо любит свою страну. За спиной китай-

ского народа стоят Англия, Америка и другие страны, помогающие ему в его борьбе против Японии. Многие в Японии думают, что с заключением тройственного пакта для Японии создалась очень благоприятная международная обстановка. Однако я полагаю, что международная обстановка более благоприятствует чунцинскому режиму, чем Японии. В настоящее время имеются очень незначительные надежды на то, что режим Чан-кайши погибнет.

(ТАСС).

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

ОТКУДА ВЗЯЛСЬ СКАЗКА О «РОЖДЕСТВЕ»

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культу сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не рождался.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в

Американская печать о положении рабочих в США

Как известно, в США в настоящее время осуществляются огромные программы вооружения. Американская печать сообщает, что крупные предприниматели используют эту программу в качестве предлога для более решительного национализма на рабочий класс. Они требуют от правительства отмены рабочего законодательства.

Член Комитета национальной обороны, один из крупнейших промышленников Кнудсен на состоявшемся недавно съезде промышленников потребовал отмены выходных дней для рабочих, мотивируя это необходимостью максимально использовать все наличное промышленное оборудование. Юридическая комиссия палаты представителей подготовливает предложения о ликвидации некоторых законов о труде, в частности для того, чтобы иметь возможность удлинить рабочий день.

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о создании в судостроительной промышленности специальных «комиссий по урегулированию конфликтов» между рабочими и предпринимателями. Такие комиссии намечено создать и в других отраслях промышленности. Однако количество забастовок не сокращается.

По данным печати, в июле в США произошло 200 забастовок. В них участвовало 55 000 человек. В начале октября только 10 предприятий бастовало 60 тысяч рабочих. Кроме того до 160 000 рабочих за последние месяцы угрожали забастовками.

(ТАСС).

Посещение Гитлером западного фронта

БЕРЛИН, 27 декабря. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, Гитлер, как и в прошлом году, провел рождественские дни в воинских частях западного фронта.

На утра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну

приходится на 25 декабря, на

день «зимнего солнцеворота».

Поэтому день этот язычники,

поклонники Митры, сделали своим

религиозным праздником и называли его «рождеством солнечного

бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособливать их



Слева направо: Г. Б. Цырендаш, Ц. Ц. Рынчинов, С. Е. Гамзиков исполнители народные мелодии на лимбах (заключительный концерт декады бурят-монгольского искусства в Москве).
Фото Ф. Киселева.

Фото-клише ТАСС.

ПРОСМОТР СОВЕТСКОГО ФИЛЬМА В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ, 23 декабря. (ТАСС). Вчера в будапештском кинотеатре «Форум» состоялся большой общественный просмотр второй серии фильма «Петр I». Присутствовали депутаты парламента, представители министерств, военные атташе, представители венгерской интеллигенции, киноартисты, артисты венгерского национального театра, театров опер-

ры, сатиры, научные работники, журналисты и т. д. Всего присутствовало 600 человек.

Фильм был встречен зрителями с необычайным интересом. В своих отзывах зрители отмечают яркость созданных образов, новизну и оригинальность режиссерских приемов. Демонстрация фильма сопровождалась горячими аплодисментами.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Спекулянт — жулик

29 декабря 1940 года народный суд Браивинского района рассмотрел дело по обвинению Ершова Ивана Павловича, который, как установлено, пользуясь простодушием правления артели «Муравей», путем заказа купил 10 10 пар сапог и в целях наживы перепродавал их гражданам по повышенным ценам — от 110 до 250 руб. за пару. Всего им продано 6 пар, остальные обнаружены на квартире Ершова. Ершов получал от ряда заказ-

чиков авансы, которые присваивал себе, заказы не выполнялись. Ершов за спекуляцию по статье 107 УК приговорен к 5 годам лишения свободы, с поражением в правах после отбытия наказания на три года.

На счетовода артели Нилова, обвиняемого в спекуляции, переведавшего сапоги, чулки и перчатки, дело выделено в особое производство. Ведется следствие.

Воры

Ночью 20 декабря на одной из улиц с. Крапивино работником милиции был замечен и немедленно задержан подозрительный человек, который, как выяснилось, оказался вором.

«Белье», а на самом деле кожу, которую он, по слухам, со своим братом Романчевым (заготовитель «Заготовщик») украл в «Заготовщик».

Романчев М. и Романчев П. народным судом осуждены к одному году лишения свободы каждый.

В предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке. Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся и ведут к использованию эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулки, тормозят своевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздниками, насаждаемыми ею предрассудками, является тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. РУМЯНЦЕВ.

Ответственный редактор
В. А. НОРОВИЧУК.